

# 貴州貨運專列助力商貿發展

## 突破交通基建瓶頸 形成鐵路物流通道

香港文匯報訊(記者 路艷寧 盤縣報導)貴州省首趟鐵路貨運專列已於5月22日正式開通,該貨運專列滿載50節車廂煤炭,從貴州省盤縣火鋪站開出,駛向目的地四川省攀枝花市。此外,貴州還將開通貴陽至廣東深圳、貴陽至廣西北部灣的雙向直通集裝箱貨運專列,形成貴州鐵路物流大通道。貨運專列是將貴州特有的資源性產品和工業品輸送到外省,甚至出口海外,同時把周邊省份優質優價的民生商品運輸進貴州,形成促進貴州資源交流、市場繁榮、百姓受益的工商貿物流大連通。



貴州省首趟鐵路貨運專列正式開通。路艷寧攝

貴州是內地重要的能源、資源深加工、特色輕工業、以航空航天為重點的裝備製造業基地。但長期以來,貴州交通基礎較薄弱,交通資源未整合,對外通道沒有打通,交通與物流瓶頸制約着貴州經濟發展。開通貨運專列可望突破交通基建薄弱的瓶頸。

### 通往粵桂專列將開通

貴州作為一個資源大省和物資調入大省,急切需要一種輻射半徑大、物流運輸成本經濟、現有資源可深化整合利用、資源耗損少、環保負擔輕、安全準時等優勢的物流運輸方式。開通貨運專列是貴州發展商貿物流的重要舉措。此次開通的包括貴州至四川貨運專列,以及即將開通的貴陽至廣東深圳、貴陽至廣西北部灣的雙向直通集裝箱貨運專列。

### 拓寬集裝箱應用範疇

三列貨運專列均由盤江運通物流股份有限公司進行業務經營。其母公司盤江投資控股(集團)有限公司屬省屬國有企業,內部物流需求上億噸,且有着豐富物流資源。盤江運通公司通過對盤江



發車儀式現場。路艷寧攝

集團現有鐵路專用線及配套車站改造升級以及通過與昆明鐵路局開發的集裝箱創新、突破業務,拓寬了集裝箱傳統的應用範疇,使集裝箱在煤、焦、磷礦石等資源型物資運輸方式上得到拓展,並得到了昆明、南寧等鐵路局、北部灣港務集團以及煤炭生產企業認同,集裝箱班列運輸將成為盤江運通推出的重要物流服務模式。



今日頭條

## 重慶推三峽立體遊

「張飛」邀遊客到三峽庫區腹心重慶慶陽旅遊。香港文匯報訊(記者 楊毅 重慶報導)由國家旅遊局、國務院三峽辦、重慶、湖北兩地政府主辦的第五屆中國長江三峽國際旅遊節,日前在重慶萬州區開幕。節會期間,渝鄂兩地將共推長江三峽水陸「立體遊」新玩法,並決定將節會時間延長三個月,真正讓遊客受惠,庫區群眾獲益。

據了解,本屆三峽旅遊節亮點頗多,首先是活動時間跨度長,從5月18日至8月18日,為期三個月,改變了由以前集中幾天辦節變為持續三個月辦節時間。

而節會最大亮點是三峽進入「立體遊」時代。節會期間渝鄂兩地將推出「美麗中國夢·陸上三峽行」環三峽自駕活動。自駕車友將從多條線路,陸上自駕遊覽三峽,與各大遊輪公司推出的「長江三峽黃金水道精華遊」等水陸觀光遊形成「立體遊三峽」的新格局。

數十萬元門票住宿贈客

重慶市旅遊局副局長秦定波表示,節會期間,重慶市旅遊局官方網站及其他網站將提供總價值數十萬元的三峽地區景區門票、酒店住宿、旅遊基金等獎品,通過掃描二維碼的形式送給遊客;旅遊企業則因節會時間的延長,迎來大批遊客獲益;而庫區群眾參與接待、服務為此受益,甚至連賣茶葉蛋的群眾,也將從中受益。

為回報曾經參與過三峽建設的援建省市和代表,渝鄂兩地還啟動「感恩三峽遊」活動。

## 斥資億元培訓10萬職業農民

香港文匯報訊(記者 王寬應 太原報導)山西今年投資1億元培訓10萬職業農民。官方稱,通過培訓新型職業農民,帶動山西現代農業發展。同時,農民個人命運也將悄然發生變化:農民不再是一種戶籍身份的象徵,而是一種全新的職業選擇。山西省財政廳稱,新型職業農民培訓專項資金1億元已全部籌措到位。由省農業廳牽頭制訂培訓實施方案,明確培訓任務、培訓對象、培訓內容及培訓要求等相關事項。

## 幹部出差旅費公布新規

天津 香港文匯報訊(記者 李欣 天津報導)天津市發佈規定,工作人員因公出差,應按等級乘坐交通工具和報銷住宿費。按照這項規定,市(省)級及相當職務人員可乘坐飛機頭等艙、輪船一等艙以及高鐵動車商務座,隨行人員可乘坐同等級交通工具;局級及相當職務人員限於飛機經濟艙、輪船二等艙及高鐵動車一等座;其他人員只可乘坐飛機經濟艙、輪船三等艙及高鐵動車二等座。未按規定等級乘坐交通工具的,超支部分由個人自理。

## 成都人才總數達300萬

四川 香港文匯報訊(記者 劉銳 成都報導)四川成都市人社局發佈長達66頁的《2013年成都市人才資源狀況報告》。顯示,去年成都市人才總量、人才增長速度、人才密度繼續居西部副省級城市第一;人才總數達309.31萬人,每萬人中人才佔有率達到2,604人,比上年增長32.59萬人,增幅達11.78%。在人才供給方面,成都地區現代服務業增加值佔地區生產總值超過50%,促進經濟發展之餘,同時也吸納了大量就業。



湖北校園「陋室書吧」 湖北省恩施州宣恩縣椒園中學遍佈「邊角地帶」,這些地方放上圖書、桌椅,成為學生的「陋室書吧」,並已成為這所寄宿制學校校園生活的重要組成部分。學生無需辦理借閱手續,可在書吧自由閱讀。新華社

## 23國黃山探討太空技術應用

安徽 香港文匯報訊(記者 張長城 安徽報導)聯合國教科文組織(UNESCO)名錄遺產與可持續發展黃山對話會27日在黃山開幕。本次對話會的主題是探討太空技術在聯合國教科文組織名錄遺產中的應用,旨在通過太空技術這一媒介增進UNESCO名錄遺產之間的交流與合作,促進可持續發展。來自世界23個國家的168名代表參加會議。在為期兩天的時間內,將舉辦40場報告,並進行25場大會研討。

## 3000貧困殘疾童獲康復治療

湖南 香港文匯報訊(記者 董曉楠 湖南報導)湖南省政府就「貧困殘疾人救助工程」項目,已於本月26日召開新聞發佈會。年內湖南將幫助3,000名6歲或以下的貧困殘疾兒童接受搶救性康復治療,並完成1,000戶貧困殘疾人家庭無障礙改造。6歲以前是殘疾兒童的最佳康復期,對其進行科學的搶救性康復,可以最大程度地補償兒童生理和心理上的缺陷,為其將來入學、就業、融入社會創造條件,項目包括為250名貧困重度聾兒實施人工耳蝸手術等。

## 首個絲路經濟帶園區 西咸已簽約超200億

陝西 香港文匯報訊(記者 熊曉芳 西安報導)《西咸新區絲路經濟帶能源金貿中心優惠政策》日前發佈,多項稅收、土地等優惠政策旨在重點吸引經貿、金融、能源類企業入駐。該中心選現場與交通銀行、建設銀行等7家單位集中簽約,總金額超過200億元。據悉,這是陝西西咸新區針對絲綢之路經濟帶建設出台的首個園區投資優惠政策。

該優惠政策針對金融、能源、貿易企業提供有三大類共二十六條。根據該優惠政策,凡絲綢之路沿線國家在園區設立國別或區域辦事處及商務代表處,園區按機構級別、規模提供免費「拎包入住」式辦公場所,免租期5年。

對於知名度大、科技含量高、經濟效益好、環境污染少、投資力度強和利稅貢獻大的項目,特別是世界500強、中國100強、行業50強企業、能源企業總部、金融機構區域總部和經貿類龍頭企業,實行「一企一策」,給予重點支持。



西咸新區黨工委書記王軍發佈絲路經濟帶能源金貿中心優惠政策。記者熊曉芳攝

## 探索食安保險制 保障消費者權益

江蘇 香港文匯報訊(記者 趙勇 南京報導)江蘇省食藥監局日前的工作通報會上傳遞出一個重要信息——為了求解流通領域的食品安全問題,江蘇正在探索試點食品安全責任保險制度。據了解,通過為經營戶上保險的方式來保障食品安全,這在食品安全事故頻發的內地來說,還未有先例。

據江蘇省食藥監局食品安全綜合協調處處長田豐介紹,所謂食品安全責任保險制度,就是當消費者發生食物中毒或相關食品安全事故時,保險公司將提前介入理賠,第一時間保障消費者的權益,之後再按照事故的責任界定來做處理。這一保險的投保人為流通領域的食品經營戶,經營戶向保險公司投保後,一旦因為經營戶的疏忽和過失致使消費者食物中毒或食源性疾病,或者食品中有異物,造成消費者人身損害和財產損失,保險公司在限額內予以理賠。如果經營戶投保金額為600元,一旦遇到食品安全事故,保險公司將給出最高10萬元的賠付。

## 加強監管農產品質量 確保民眾「舌尖安全」

山東 香港文匯報訊(記者 殷江宏 山東報導)記者從山東省政府新聞辦公室獲悉,為確保居民「舌尖上的安全」,當局日前出臺《農產品質量安全監督管理規定》,對農業投入品特別是劇毒、高毒農藥和獸藥、化肥、飼料及飼料添加劑的規範經營、使用作出明確要求。

到去年底,山東累計認證无公害農產品3,280個,綠色食品2,605個,有機食品87個,登記農產品地理標註產品128個。儘管各項指標均位居全國前列,但農藥等農業投入品監管難度依然較大,基層監管隊伍依然薄弱,農產品產地環境狀況不容樂觀。

山東省農業廳副廳長王登啟表示,對於農產品安全,哪怕只有1%的產品不合格,對消費者來說就是100%。目前的農產品質量安全狀況離人民群众的期盼還有差距。「我們一定要下更大的決心,採取更有力的措施來解決它。讓大眾吃得更放心、更滿意」。

## 甘肅亞洲對話昨啟幕 探索跨亞歐合作機制

區域合作 香港文匯報訊(記者 崔國清、通訊員 黃智傑 蘭州報導)由外交部和甘肅省共同舉辦的「亞洲合作對話—絲綢之路實合作論壇」昨日(28日)開幕,甘肅省將借此探索建立與亞洲合作對話成員國的多層次交流合作機制,與多個國家和地區簽署經貿合作戰略協議,全面優化外貿結構,支持外貿轉型升級示範基地、科技與實業創新基地、民族特需用品產業基地建設,逐步形成與中亞、中東歐市場深度融合的區域經濟。

甘肅省商務廳信息中心主任王時告訴記者,目前,甘肅省正編纂中亞五國經貿諮詢報告書,匯編自由貿易示範區參考資料,為亞洲合作對話成員國提供商務信息,舉辦甘肅商務首期俄語培訓班,建立外貿企業聯繫制度,同時籌備在伊朗、白俄羅斯舉辦甘肅出口商品項目推介活動,通過今年的一系列活動,與絲綢之路經濟帶沿線國家加大經貿合作。

## 內蒙古全球基金會放貸千萬 赤峰5400婦女受惠

扶助基層 香港文匯報訊(實習記者 張鵬宇 內蒙古報導)記者從內蒙古赤峰市昭烏達婦女可持續發展協會了解到,繼一期發放貸款30萬元美元之後,全球基金會第二期發放總額為60萬美元的小額信貸。至今,全球基金會一、二期項目在赤峰累計發放貸款1,060萬元,讓1,346戶、5,400多婦女受惠。

全球基金會2005年開始在全球範圍內扶持沒有獲得正規信貸渠道的小額信貸機構。在每個國家挑選一個小額信貸機構提供贈款或零利息貸款,提供的贈款或貸款只能用於借貸資本。從2011年擴大在亞洲的投資,扶助貧困婦女為主的小額信貸機構。

全球基金會2011年開始與內蒙古赤峰市昭烏達婦女可持續發展協會合作,為城鄉貧困和低收入家庭婦女提供小額信貸及相關服務,幫助開展創收活動,增加經濟收入,提高生活質量。目前全球基金會項目在赤峰已進展到第二期,一二期項目所獲貸款90萬美元全部用作貸款本金,支持婦女小額信貸扶貧工作。